

成都一电动车电梯内爆燃引关注 记者长沙调查电动车上楼及充电不规范乱象 你们小区有电动车随意上楼的烦恼吗？

四川成都丛树家园小区一电梯内发生电动车起火事故致多人受伤，电动车管理问题再次引发热议。5月11日，记者走访了长沙多个小区，发现电动车进电梯、不规范停放、私拉电线充电的现象仍然较为普遍。物业反映，由于业主不理解等原因，小区电动车管理不容易。

对此有人呼吁，骑车人应多租赁共享单车，减少安全隐患。还有人提出，用黑科技加持，让电动车无法“乘”电梯，以换电替代充电。让电动车安全方便停放，你有啥高招？

【现象】电动车乱停、私拉电线充电仍普遍

电动车停在一楼入户单元门口，每个进出楼栋的人都与之擦身而过，电动车旁还悬吊着一个充电插座。5月11日，记者在长沙市德润园小区就看到了这一幕。

“我们一直就是这么停的，也在这里充电。”该小区一业主介绍，把电动车停在入户门口或楼梯旁是为了用车、充电方便。而面对电动车停在楼道旁，并在此充电存在安全隐患，该业主则回应称：“这么久了，还挺安全的。”

“经常看到电动车进电梯。”湘江世纪城小区的魏女士告诉记者，由于他们小区的负一楼和一楼均可通向路面，天气好时大家去湘江边会从一楼出去，下雨时为了避雨会从负一楼出去，因此一些骑车业主会通过



小区楼道电瓶车充电现象屡禁不止。

电梯来上下楼。当天，记者走访了长沙多个住宅小区，发现电动车进电梯、不规范停放、私拉电线充电的现象较为普遍，尤以老旧小区为甚。

【物业】业主不理解，管理难度很大

“我们小区建了两个集中停放充电桩，大概能容纳200台电动车。”德润园小区物业公司相关负责人介绍，小区内的电动车停车棚由第三方运营，业主停车需缴纳数十元/月·台的充电和管理费用，“很多业主为了图方便和省钱，没有把车停过去。”

“我们针对电动车问题整顿过，收缴过业主的充电器，剪过私拉的电线，但业主很反感。”该小区保安曹先生说，由于物业没有处罚权，对业主不规范使用电动车也很无奈，“收了人家的充电器，还是要还给他们。”

家住长沙市湘江中路一段某小区业主邓女士介绍，一年前，小区物业设置了一个电动车集中停放区，还在每栋单元楼外安装了防止电动车进入的关卡，从那之后小区里电动

车管理确有改善，但不久情况又开始恶化，“出现过电动车或雨衣被盗事件，再加之集中停放区的充电费用从3小时1元涨至2小时1元。”邓女士算了笔账，若以2小时1元的充电价格计算，给72v的电动车充满电需要2元，一个月60元，“长期在外跑的人，一年充电费都要700元，5年可以买一辆新的电动车了。”

【支招】采用电梯管控、共享、换电模式，规避隐患

2020年9月，武汉市江岸区常阳永清城给电梯安装了一套“电动车禁入电梯管控”系统，只要有电动车进入电梯，电梯上方的摄像头会立即识别并发出提示，电梯暂时停止运行，电动车推出后才会恢复使用。该小区物业负责人介绍，安装了这套系统后，电动车上楼充电问题已得到了解决。

“为我们小区的电梯也安装这样的AI系统。”长沙市岳麓区阳光丽城小区的业主王女士希望，在长沙推广这一“电动车禁入电梯管控”系统。同时，她还建议市民多租赁共享单车，少购买电动车，“这样可以降低管理难度，减少安全风险。”

此外，长沙市人大代表陈树建议，以智能换电柜替代原始的充电设施，在城市社区、商圈、停车场等交通枢纽地段铺设智能换电柜，并通过数字化、网络平台的科技手段进行实时的监控，确保电动车换电安全。

链接

电动车管理 早已有法可依

2019年1月1日实施的《长沙市住宅物业消防安全管理办法》明确规定，住宅物业应当设置集中充电场所，充电设施应当符合用电要求；对确实无法设置集中充电场所的，强化物业服务企业的日常管理责任；禁止违规停放和充电。此外，在楼梯间、楼梯出入口停放电动车（不含电动汽车）、电动自行车，妨碍安全疏散行为的，依据《中华人民共和国消防法》由消防主管部门处警告或者500元以下罚款；拒不改正的，强制执行，所需费用由违法行为人承担。

今年3月1日实施的《湖南省电动自行车管理办法》指出，禁止在楼梯间、首层门厅等室内公共区域停放电动自行车，禁止违反用电安全要求私拉电线为电动自行车充电。

（据《三湘都市报》）



成都一小区电梯内电瓶车起火监控截图。

一场电影，多种艺术 ——电影《大地颂歌》的混搭之美

文 / 张家星

作为一部大型史诗歌舞电影，《大地颂歌》别具一格地将音乐、舞蹈、话剧、电影四种艺术手段交汇整合，混搭——让这部作品别具魅力。

“接地气”是普罗大众对文艺作品的广泛要求，《大地颂歌》显然做到了这一点。它接上了湖南的“地气”。“长沙话”作为湘方言多年以前就早早出圈，但这次以湘西十八洞村为背景的《大地颂歌》却是捧“苗语”C位出道。苗语、普通话和其他湘西土语的同台让《大地颂歌》增添了足足的烟火气息。

同时在舞台上，《大地颂歌》还利用LED屏幕，展现出巍峨高山、古朴苗寨等美丽的湘西景致。逼真的美景和别具风味的方言，最大程度地还原了湖南的风土人情。



《大地颂歌》表演片段。

以鲜明的潮流符号牢牢抓住了Z世代年轻观众的心思与“胃口”，是它成功的又一关键点。不仅有第三幕与逃跑计划乐队的《夜空中最亮的星》改编融合的音乐曲目，还有第五幕《幸福山歌》中田二毛的“最炫”rap。完美四“押”不仅使田二毛赢得了心上人的芳心，更是让《大地颂歌》讨得一代年轻受众的欢心。

这种有趣、不刻板的表达扭转

了人们对于主旋律文艺作品的固有印象，相信在不远的将来，这种紧随时代步伐的潮流符号还会在越来越多的主旋律作品中出现。

只有精彩热闹的歌舞还不够，还有优秀的话剧对白；只有经典的民歌和交响乐还不够，还有搞怪的rap；只有一板一眼的普通话还不够，还有令人倍感新奇的湘西土话和苗语；只有一个好故事还不够，还有让人大开眼界的艺术表达！这就是《大地颂歌》——一场电影，多种艺术！



潇湘国际影城官方公众号。

全省首个试点！

长沙县“家庭医生服务车进社区”

5月10日，长沙县星沙医院在湘龙街道开展“家庭医生服务车进社区”试点工作。从这天起，家庭医生服务车将每天在小区“巡逻”，为群众提供零距离的医疗服务。据悉，这样的试点，在全省还是首个。试点中，家庭医生团队通过给居民发放联系卡、建立微信群，为群众提供线上解答服务，在做好高血压、糖尿病等健康管理工作的基础上，拓宽服务范围，提供慢病管理、健康宣教等个性化服务。星沙医院主要负责人表示，该院将以此为契机，聚焦困难群众、高龄老人等群体，积极开展定点和上门志愿服务，逐步实现由以往“患者围着医院转”转变为“医务人员围着老百姓去做服务”，逐步建立起一套规范、完善的流动上门服务体系，为辖区居民提供全过程、全周期的健康照顾和基本医疗卫生服务。

（据《湖南日报》）